
⑦Erinnerung
- Mengen ( ZFC → Mengenlehre )
- Funktionen /Abbildungen
- Natürliche Zahlen IN= {-0,1, 2, 3,4 , . . . }

- Nachfolger n '→ oh) = n -11 ¥
"
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- Äquivalenzrelationen : REAXA
- R symmetrisch x - e 7-y f- transitiv (x- yundy- e )⇒ Ix - z )
- Reflexiv ×-x



⑦ -

× -y „
x ist ägci ratet an y

"

- [a] : = { × c-A / x - a} Äquivalenzklasse von a
- jedes b E [a) heißt Repräsentant von Ea ]
und es gilt [a ] = ES] V b e Ea]

- disjunkte Zerlegung . [a ] F Eb ] ⇒ [a) n [b) =¢

. A = U Ea]
AEA

- Bsp
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Zellteilung : - Konvergenz von Folgen im
.

- Stetigkeit f:D → IR
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) IR
"

was ist IR ?



④Det sei keine Menge und t : Kxk -7K , . : Kxk→ KameiAbb.
Dann heißt , + , .) ein Körper , wenngilt :

-Assoziativitaet : axfb.ec/=(aibItcVaiacck

[neutrales Ebert : zock : an = an;µ
"!jWI

- inverse Elemente : fack J-afk : atfa) :O

- Kommutativität atb-bxata.ba V

- Assoziativität a. G. c) =@bI.cV-qb.cEk a) ,

[neutrales Element : -a : a . . = . ";]!!!@
'

state

- inverse Elemente kack) Jätek : a. ä
'
: 2
-

- komme fctieifät : a. b--b. a V.a. SEV

= Distribution setze : 9- (bec) = a.bta - c( Kib) . - a.< es . . } ttaicck



⑦ Wir können mit Elementen eines Körpers „ normal
"

rechnen !

„ Sie sind Zahlen .
"

Es gibt viele verschiedene kürzer :

Q rationale Zahlen
IR reelle Zahle
" konnten zahlen } sind kürzer
zu k Primzahl

IN ist kein Körper ! Keine inneren Elemente at × :O
- - ?

2dg : - kleinster Körper der INenthält → Q

- In Q
„
fehlt

"

noch ganz vieli. B. Na, Tl, e
- archimedisch geordneter

, vollständige Körper -742
wie kommen wir von 1N zu IR ?



⑦ Fahrplan

÷tdes Ebnet 0 ; assoziativ; kommtdir

es fehlen fave se bzgl. „ t
" : Es et. kein xf IN 1tx :O

→ vergrößere IN m Z= { . . .; 3, -2 ,
-1
. 0,1,2,3, . -}

Z : neutrales Element 1 bzgl . .

es fehlen Inverse bzgl. µ .

"
: Es ex

.

Kein *EZE : 2 .

× = 1

→ vergrößere # an Q = { % / p, q EZ, q.to}
Q : ist geordnete Kol per
Q nicht vollständig .

Im Allgemeinen haben Candy- Folgen
keinen Grenzwert

→ vergrößere zu IR={fing an | an c-Q , a. istCF}
Was heißt

. , vergrößere A zu B
"
→ Äquivalenzrelationen


